Amt fiir Schule, 19.09.2022, 23862 B I Stadt Bielefeld

400.222 Mo Amt fUr Schule

Mitteilung an die Mitglieder
des Schul- und Sportausschusses fiir die Sitzung am 27.09.2022 — 6ffentlich

Thema: ,Vandalismus und Verschmutzung an stidtischen Schulen”

Anfrage der CDU-Fraktion vom 24.08.2022, DS-Nr. 4622/2020-2025

Frage:
An welchen Schulen gab es iiber die Sommerferien Vorkommnisse zum Thema Vandalismus und
Verschmutzung?

Antwort der Verwaltung:

Grundsitzlich fiihrt der ISB keine zentrale und umfassende Erfassung aller Beschadigungen und
Verschmutzungen stadtischer Immobilien durch - auch nicht fiir Schulen. Eine Vielzahl von kleinteiligen
Beschddigungen und Verschmutzungen wird bereits von den Hausmeisterdiensten unverziiglich
beseitigt und daher nicht explizit zentral aufgelistet. Insoweit werden im ISB nur Vorfille erfasst, die
der Storstelle zur Erledigung gemeldet und anschlieRend durch die Zentrale Werkstatt des ISB bzw.
durch externe Beauftragung beseitigt werden.

In der beigefiligten Anlage sind die wahrend der Schulferien 2022 bekannt gewordenen Auffilligkeiten
stadtbezirks- bzw. schulweise dargestellt. Dass die Zahl der Schidden, Auffilligkeiten und
Verschmutzungen verhiltnismaRBig gering ausfallt, ist auch den mehrmals abendlichen Bestreifungen
an rd. 30 Schulen durch Sicherheitsdienste als PraventivmaRnahme zu verdanken.

Zusatzfrage 1:
Wie hoch ist der Schaden, der an den jeweiligen Schulen entstanden ist?

Antwort der Verwaltung:

Auch dazu gibt es im ISB derzeit keine zentralen Auswertungsméglichkeiten. Einige Reparaturen sind
beauftragt, aber noch nicht durchgefiihrt bzw. abgerechnet. Es kann aber von einer niedrigen
fiinfstelligen Summe ausgegangen werden.

Zusatzfrage 2:
Wann werden die entstandenen Schaden und Verschmutzungen beseitigt?

Antwort der Verwaltung:
Die im ISB bekannt gewordenen Schaden und Verschmutzungen. werden, sofern sie nicht durch die
Zentrale Werkstatt des ISB beseitigt werden konnten, nach Beauftragung sukzessive von beauftragten
Unternehmen abgearbeitet.
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